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PİYASA GELİŞMELERİ
İsmail KEMALOĞLU

Değerli Dostlar;
Ülkemizde hububat, bakliyat ve yağlı tohum hasadının devam ettiği bir süreçte, her yıldan çok daha farklı bir 
hasat sezonu yaşadığımızı belirtmek istiyorum. Ağustos ayına girdiğimiz bugünlerde hububat grubunda; buğday ve 
arpa hasadı zirve noktalarından aşağılara inerken, ayçiçeği hasadı Akdeniz havzasında devam etmekte (marmara bölgesi 
henüz başlamadı), mısır hasadı ise önümüzdeki iki hafta içinde başlayacaktır.

Bu yıl bolluğun yönetilmeye çalışıldığı bir hasat dönemindeyiz. Ancak  yazımızın başında dikkat çekmek isteriz 
ki; ülkemizin şu günlerde kamu eliyle yönetmeye çalıştığı ve en büyük alıcının devlet olduğu, bolluk havasındaki 
piyasa malesef arz açığı olan ürün gruplarından oluşmaktadır.

Türkiye; hububat, yağlı tohumlar ve bakliyat ürünlerinde arz açığı olan, ithalatçı bir ülkedir. Yurtiçi üretimin sadece 
%60’ını karşılayıp %40’lık kısmını ithal ettiğimiz ayçiçeği tohumunda, yaklaşık %25 arz açığımız olan mısır ve arpa 
üretiminde,%90 altında yeterlilik olan buğday dahil tarım ürünlerinde ithalatımız net olarak görülürken, bu ürünlerde 
çiftçinin pazarlama sorunu yaşaması, fiyatların düşmesi, depolama sıkıntısının hat safhada olması derin analizler 
gerektirmektedir.

Piyasa yönetiminde, dış ticaret ile arz-talep dengesini doğru yönetemez isek arz açığı olan ürünlerde pazarlama 
ve depolama sorunu yaşamak gibi anormal bir durumla karşılaşabiliriz.

Yurtdışı Piyasalar 
Uluslararası tarım ürünleri piyasasında son ayların en kritik kavramı olan ‘Tahıl Koridoru’ tartışmaları devam ediyor. 
Temmuz ayı itibarı ile koridor anlaşması askıya alınmış görünüyor. Rusya hükümeti tarafından; tahıl koridoru 
kapsamında taşınan ürünlerin açlık ve gıda güvenliği sıkıntısı yaşayan ülkelerden ziyade AB ülkeleri gibi başka  
limanlara gittiği, yaptırımlar dahil anlaşmanın ülkesine bir kolaylık sağlamadığı, Ukrayna kaynaklı ürünlerin rekabette 
ve fiyat düşüşlerinde faktör oynadığı gibi çok sayıda sebep sıralanıyor.

17 Temmuz’da sona eren Tahıl Koridoru anlaşmasının ardından Karadeniz’den boğazlar vasıtasıyla ürün sevki fiilen 
durmuştur. Rusya, Ukrayna’nın İzmail ve Reni limanlarını bombalamaktadır. Geçen hafta Rusya, Ukrayna’nın 
Karadeniz ve Tuna Nehri üzerindeki limanlarında yer alan 26 noktaya saldırı düzenlemiş ve 5 sivil gemiye zarar 
vermiştir.

Özellikle Reni Limanındaki terminale düzenlenen saldırıların ardından buğday ve yağlı tohum fiyatlarında artışlar 
yaşanmıştır. Vadeli buğday fiyatlarında günlük yükselişler ve düşüşler görülmektedir.
 
Önümüzdeki dönemde hububat fiyatlarının yüksek seviyesini korurken dalgalı bir seyir izlemeye devam etmesi 
beklenmektedir. Haftalık ürün fiyatları ve yıllık fiyat mukayeselerini aşağıdaki tablodan takip edebilirsiniz.

Saldırıların ardından Ukrayna’dan Türkiye’ye ayçiçeği yağı bağlantısı yapıldığı duyumu alınmış olup bu arada Tuna 
nehrinden yapılan taşımaların navlun fiyatlarında 5 dolar/ton artış olmuştur. Bir süre sonra artışın 20 dolar/ton’a 
ulaşabileceği düşünülmektedir. Marmara limanlarına yapılacak taşımalar için 5 dolar artışla 37-40 dolar/ton, Mısır 
limanları için 50 dolar/ton navlun fiyatı istendiği duyumu alınmaktadır.
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Navlun fiyatlarının daha fazla artmasının önündeki tek engelin düşük talep olduğu değerlendirilmektedir.
Rusya’nın, Tahıl Koridoru anlaşmasına dönmek için yaptırımların kaldırılması şartları henüz karşılanmamıştır.
Batılı ülkeler ile Rusya’nın karşılıklı olarak siyaseten bekle-gör-zorla politikası uyguladığı ve tarım ürünleri piyasaları 
üzerinden birbirini köşeye sıkıştırmayı planladığı söylenebilir.

Batılı ülkeler tarafından yapılan hesaplarda, Rusya’nın hasatla beraber artan stokları ve uygulanan yaptırımlar dolayısı ile 
(Türkiye hariç) zayıf dış talebin yurtiçi fiyatları maliyetlerin oldukça altına çekeceği ve dolayısı ile Rusya çiftçilerini zorda 
bırakacağı hesaplanmaktadır.

Rusya tarafından ise Ukrayna’nın ihracat kapasitesini en alt seviyelere çekerek tarım-gıda ürünleri kaynaklı enflasyonu 
artırıp Batılı ülkeler üzerinde kamuoyu baskısı oluşturmak ve gıda yetersizliği çeken Afrika ile Güneydoğu Asya ülkelerini 
de bu süreçte arkasına almayı hedeflenmektedir.

Yaşanan tarım ve gıda ürünleri tartışmaları Rusya için dış politika alanında yeni bir açılım da getirmiştir. Afrika 
açılımı!!
Rusya, bu amaç doğrultusunda tüm Afrika ülkelerinde büyükelçilik açacağını duyurmuş ve ihtiyaç duyan ülkelere yardımda 
bulunacağını açıklamıştır. Putin, önümüzdeki üç veya dört ay içinde Burkina Faso, Zimbabve, Mali, Somali, Orta Afrika 
Cumhuriyeti ve Eritre'nin her birine 50.000 tona kadar tahıl sağlayabileceklerini ve bu ürünlerin nakliyesinin bedelsiz 
olacağını açıklamıştır.

Hatta yapılan son açıklamada; tahıl fiyatlarının artmasından memnun olduklarını, bu sayede elde edecekleri kar ile 
Afrika ülkelerine tahıl yardımı yapacaklarını belirtmişlerdir.
Rusya’nın Afrika Birliği ülkeleri ile 2022'de karşılıklı ticaret hacmi 18 milyar $ civarında iken, 2023'ün ilk yarısında 
yaklaşık %35 oranında artmıştır.

Hatırlanacağı üzere 2022 yılının şubat ayında Rusya ve Ukrayna arasındaki savaş başladıktan sonra tarım-gıda ürünleri 
fiyatları tarihi yüksek seviyelere yükselmiştir. Ancak tahıl koridorunun işlemesi, artan rekolte beklentileri dahil olumlu 
hava fiyatları önemli ölçüde geri çekmiştir.

FAO Gıda Fiyat Endeksi aylık değişimleri de bunu teyit etmektedir. Hububat, yağlı tohum grubunda uzun süredir fiyatlarda 
önemli düşüşler var. Son günlerde artan gerilimler ile bir miktar fiyat artışları görünse de Rusya’daki devreden stoklar, 
olumlu rekolte beklentisi, Türkiye’nin üretimi ve ithalatının azalacak olması, genel olarak talep zayıflığı gibi çok sayıda 
faktör buğday başta olmak üzere  ürünlerdeki hızlı yükselişleri önlemekte, inişli çıkışlı bir seyir izlenmektedir.

Yurtdışı piyasanın nasıl bir seyir izleyeceğini önümüzdeki aylarda daha iyi göreceğiz. Bugünlerdeki yükselişler 
kalıcı mı, geçici mi?
Bu arada, içinde bulunduğumuz günlerde gerek ülkemiz gerekse Akdeniz havzası dahil çoğu kıtada yaşanan tarihi 
sıcakların sonbahar ekilişlerine etkisi, halen hasadı bekleyen ürünlere yansıması, artan su sıkıntısının ekim ve verimlere 
nasıl bir etki edeceği önemli başlık olacaktır.

Bu hafta ABD buğdayı ile ilgili gerçekleşen ürün analizlerinde, kuraklığın ürünü olumsuz etkilediği sonucuna 
varılmıştır. Rekolte kaybı beklenmektedir.

Diğer yandan Hindistan’ın pirinç ihracatına getirdiği yasaklar gibi Türkiye dahil ülkelerin gıda güvenliği endişesi ile 
dış ticarete dönük hamleleri devam etmektedir. Dünya pirinç fiyatları Hindistan’ın ihracat yasağından itibaren 
artmaktadır.
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Türkiye de nohut ve kırmızı mercimek ihracatında önceki yıllara nazaran ihracat kotalarını azaltarak, kontrollü bir dış 
ticaret politikası uygulamaktadır. Muhtemelen önümüzdeki günlerde hububat ithalatına dönük sınırlayıcı kararlar da 
duyabiliriz.

Dünya genelinde bugünlerin en önemli tartışması gıda güvenliği ile içiçe olmakla birlikte su ihtiyacı, göçler, ekosistemin 
bozulması, okyanusların ısınması gibi çok sayıda kritik başlık içeren iklim değişikliğidir. Malesef yıllardır aynı şeyleri 
konuşan ancak çok da mesafe alınamayan bir dünyada yaşıyoruz. Ülkelerin dünyaya bakışı menfaatlerin ötesine çok 
geçemiyor, daha iyi bir dünya için sorumluluklar yerine getirilmiyor. Kirletmeye, yok etmeye, bozmaya devam ediyoruz. 
Savaş bütçeleri artıyor. Çatışmalar bitmiyor.

Şehirlerde sadece bina bitiyor, tarım toprakları yok oluyor, bütün dünya halkı şehirlere yerleşiyor, kırsal boşalıyor, 
üreten azalıyor,,,,

Bu hafta gerçekleşen ihaleler:
•Cezayir, 120 bin ton için çıktığı mısır ihalesinde bu tonajın çok daha üzerindeki Arjantin menşeli mısırı C&F 248,5 $/ton 
fiyatla satın almıştır.
•Mısır, Ağustos-Eylül teslimatlı 33 bin ton ham ayçiçeği yağını  C&F 1.080 $/ton fiyatla satın almıştı. Ayrıca yaklaşık 12 
bin ton soya fasulyesi yağını C&F 1.150 $/ton fiyat ile satın aldı. 

Yurtiçi Piyasalar
Değerli dostlar,
Hasat sezonunun yaklaştığı günlerden itibaren bu yıl nasıl bir piyasa ile karşı karşıya kalacağımızı çok kez yazdık, 
bültenimizde irdeledik. Piyasa da öngördüğümüz şekilde gerçekleşiyor. Sebepleri uzun olarak tekrarlamanın anlamı 
yok.
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Nisan ayı sonuna kadar süren sıfır gümrük vergisi imkanından faydalanmak için ucuz görülen hububat ithalatları ile 
depoların dolu, sektörün stoklu, devletin stok devretmek yanında hasatta ithal gemilerinin gelmeye devam etmesi, gıda 
enflasyonu ile mücadele kapsamında ucuz hububat tahsisi ve bu sebeple ürün bekletenin yıl boyunca zarar etmesi, kredi 
imkanlarının azalması ve kredi maliyetinin artması, hasadın olumlu görünmesi, döviz kurunun hızlı yükselmesi gibi 
faktörlerin olduğu bir ortamda bütün yükün devlete kalacağını, özel sektörün alımda iştahsız olacağını vurguladık.

Bu hafta itibarı ile buğday ve arpa hasadında %80 seviyelerine gelindi. TMO’nun hafta içi itibarı ile 6,5 milyon ton 
civarı buğday ve arpa aldığını biliyoruz. (Tarım ve Orman Bakanı, hafta sonu için 5,7 milyon ton diye açıkladı.) 
Muhtemelen toplam alım miktarı mısır hariç 7,5-8 milyon ton etrafında gerçekleşebilir. Halen 4 milyon ton civarı 
randevu olduğunu biliyoruz. Bugünlerde hareketlenen piyasada alım öngörüleri bir miktar düşecek, randevuların bir kısmı 
gerçekleşmeyecektir.

Makarnalık buğday ihracatına izin verilmesi, sektörün ağustos itibarı ile stoklarının azalması, dahilde işleme 
kapsamında yurtiçi hammaddeye olan talep, kamunun ürünü piyasadan çekmesinden itibaren fiyatların devletin satış 
fiyatlarına yükseleceği beklentisi piyasada bir miktar hareket başlattı. Makarnalık buğday fiyatları yükseliyor, ekmeklik 
buğday fiyatlarında da kaliteli olanlar öncelikli olmak üzere hareket devam edecektir.
Bölgelerden alınan bilgilerde özellikle marmara hattında buğdayda hektolitre sorunu yaşandığı, kaliteli buğdaya ülke 
genelinde ihtiyaç duyulacağı görünüyor. Limanlarda satılmayı bekleyen buğdaylara da talep başladı.

Değerli dostlar;
Ülke olarak; sebeplere yoğunlaşmayı, sonuç yerine süreci ve kriz yerine risk yönetmeyi, ortak akıl ile değişim ve 
dönüşüm projelerini geliştirerek rasyonel zeminde ilerlemeyi çoğu zaman gözardı edebiliyoruz. Depremlerde, piyasa 
işleyişinde, sellerde olduğu gibi.

Hep söylüyoruz; Devlet çok ürün alıyorsa ve tek alıcı devlet ise tarım piyasaları işlemiyordur, bir yerlerde suyun akışını 
bozan faktörler vardır. Esas olan piyasayı işletmek, suyu mecrasına kavuşturmaktır. Tarım piyasalarının istikrarı ve çiftçinin 
üretimde sürdürülebilirliği açısından konu çok önemlidir.

Piyasa fiyat istikrarı için düşünmemiz gereken birinci husus; girişte bahsettiğimiz gibi arz açığı olan, ithalatçı 
olduğumuz ürünlerde tek alıcının devlet haline gelmesidir. Üretim fazlalığı olan, sektörün satınalamayacağı ve her hal 
ve şartta arzın ötelenmesi gereken ürünleri konuşmuyoruz. Bu hasat sezonunda bütün yükün devlete kalmasının sebebi, 
üretimdeki aşırı fazlalık değil sıraladığımız sebeplerle piyasanın kilitlenmesidir.

Tarım piyasalarında en kritik sorunlardan biri çiftçinin pazarlama sorunu iken ve çiftçi arz açığı olan ürünlerde bu sorunu 
yaşıyorsa üretim fazlalığı olan ürünlerde ne yapacağız?

Toprak Mahsulleri Ofisi Genel Müdürlüğü çalışanlarının özveri ile mesai mevhumu gözetmeden yogun bir alım yükünü 
kaldırdığını görüyoruz. Dağ ve taş açık yıgın da olsa çiftçinin ürününü yerde bırakmamak için büyük gayret gösteriliyor. 
Kurumun yapısı modülerdir, dinamiktir, çalışanları bu fırtınalara alışıktır. Ancak demek istediğimiz; piyasanın işletilerek 
devletin yükünün azaltılması, fırtınaların önlenmesidir.
İkincisi; dış ticaret politikalarını yurtiçi üretim dengelerine göre yönetemez isek gıda güvenliği riskini artırırız. 
Bugün hayvancılıkta yaşadığımız sorunun önemli bir sebebi zamansız ve gereğinden fazla yapılan ithalatların iç piyasada 
oluşturduğu kangrendir. Et ve süt fiyatlarında yaşanan sıkıntıyı ve muhtemelen önümüzdeki aylarda yeniden görülecek 
fiyat artışlarının sebeplerini ithalat politikalarından bağımsız düşünemeyiz. Tarımsal ürünlerde dış ticaret politikalarının 
üretime etkisini tarım ekonomistlerine havale ederek etki analizi yapmalıyız.
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Üçüncüsü, uygulamalardaki zamanlamanın çiftçiye katkısını doğru analiz etmeli, kamusal şeffaflığı gözardı 
etmemeliyiz. Makarnalık buğday ihracatı yapılacaksa ve bunun fiyatları artırarak piyasaya olumlu yansıması bekleniyorsa 
çiftçinin ürününü sattığı ve Güneydoğu hattında makarnalık buğday hasadının bittiği bir arefede olması gerekmezdi. Çiftçi 
ürününü sattıysa artan fiyatlardan kim faydalanacak?

Türkiye olarak makarnalık buğday ihraç etmemiz anlamlı olabilir, ancak henüz hasat şekillenmeden, rekolte öngörüleri 
netleşmeden, kalite kriterlerinin etkisi değerlendirilmeden, daha katma değerli ihracat yolları olabilecekken, son 
gelişmelerin sıkıntı yaratabileceğini hatırlatmak isteriz.

Yaklaşık 15 gün sonra Akdeniz bölgesinde mısır hasadı başlayacak. Depo ve pazar sorununun mısır için daha büyük 
endişe yarattığını söyleyelim. Bir dostum geçen yıl Ekim ayında 5700 tl/ton ile aldığı mısırı ELÜS olarak geçen hafta 
5050 TL/tona sattı. Bekleten çiftçinin veya tüccarın zarar ettiği, depo sıkıntısı olan ve üretimin bereketli geldiği bir 
üründe nasıl bir piyasa bekleyeceğiz?

Bizler tecrübelerimize dayalı önerilerimizi yazıyoruz. Eleştiri ve önerilerden de keyif alan bir millet değiliz ya ,. Neyse...

Piyasa, sıraladığımız olumsuz şartlarda ise devletin sadece alım politikasını açıklaması yetmez, piyasayı 
canlandırmak için detaylı satış politikalarını ve ilave adımlarını açıklaması gerekir. Ne gibi mi?

*Her ay artan kademeli alım fiyatı, (bekletebilen çiftçi arzı ötelesin, piyasa rahatlasın, bankaya verilecek faiz çiftçiye fark 
fiyat olarak yansısın.)
*Kasım ve aralık ayları için çiftçi yanında sanayici ve tüccardan da  alım,(aktörler alıma girsin)
*Çiftçiden ürün alana ilave kredi,
*Her ay artan kademeli satış fiyatı,
*ihracat yapılacaksa önceden miktar ve takvim açıklama,
*ürünü hammadde yerine mamul olarak ihraç edecek uygulamalar gibi...

Değerli dostlar;
Tarım sektörü, bugün ve gelecekte en önemli sektörlerimizden biri olmaya devam edecek. Bu kapsamda ekip olarak 
üzerinde çalıştığımız önemli bir konu ülkemizin bölgeler olarak ürün desenindeki değişimleri, tarım 
topraklarımızın nereden nereye yön değiştirdiği, tarımdaki geleceğimiz, değişen dinamikler hususudur. Malesef 
kırsaldaki boşalma, ekim alanlarındaki azalma devam ediyor.

En kritik konulardan biri de ülkemizin sebze ekim alanları ciddi ölçüde daralıyor. Sebzeyi daha pahalı yiyeceğimiz 
gibi bazı çeşitleri bulmakta zorlanacağız.

Artan mazot, gübre ve ilaç dahil girdiler küçük ölçekli çiftçileri çok zorluyor. Alternatif gelir kaynakları arazi ve ekipman 
varlığı olan çiftçiye de çiftçiliğin ötesinde kolay gelir imkanları sunuyor. ‘bütün tarımsal alet, makina, araziyi satalım ve 
KKM’ ye yatıralım’ diyenler gibi. Köylerde araziler daire, araba karşılığı el değiştiriyor. Şehre yakın yerler imar rantı 
beklentisi ile yoğun alım satıma konu oluyor, tarla kiraları sorunu derinleşiyor. çiftçi yaşlanıyor, şehirdekilerin tarım 
topraklarına çiftlik hayali ile ilgisi üretim gelirinin çok ötesinde satış cazibesi ifade ediyor....

Kırsal odaklı yeni bir tarımsal üretim modeli hayata geçirmemiz şart. Zaman çoktan daraldı. Bu dönüşümü 
yapamaz isek yarın çok daha derin sorunlara çözüm arayacağız. Tarımsal üretimin planlanması yönünde bakanlık 
çalışması yapılıyor, bölgelerde toplantılar düzenleniyor. Umarım ortak akılla ülke yararına uygulamalar hayata geçer.
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Bu arada TCMB, yılsonu enflasyon tahminini %22,3’ten %58 seviyesine yükseltmiştir. Gıda enflasyonu beklentisi de arttı. 
Bir dizide kendince köyün delisinin her gördüğüne söylediği cümleydi. ‘hayat pahalı, hayat pahalı.....’

Önümüzdeki aylar çiftçi başta olmak üzere bütün tarım paydaşları açısından zor geçecek görünüyor. Asgari ücret artışları, 
kur baskısı, akaryakıt zamları, vergiler,,
Yağlı tohum tarafta ayçiçek üreticilerinin de fiyat tepkisi yaşanıyor. Her ne kadar son gelişmeler yurtdışı piyasada 
fiyat artışları getirmiş ise de  yağ işleme fabrikaları ithalata dayalı stok sorunu yaşıyor ve alımda isteksiz 
davranıyor. Fiyatlar iki yıl önceki seviyelerin altında. Birlikler alım için harekete geçmiş olsa da piyasadaki kırılganlığı 
önleyemeyecek görünüyor.

Değerli dostlar;
Dış ticaret verilerini bültenin ilgili bölümlerinden takip edebilirsiniz. Bu sezon un ihracatında önemli bir artış 
yaşanması bekleniyor. Son 6 aylık dönemde 1 milyon 566 bin ton un ihracatı gerçekleşmiş. Aylık bazda ise son iki 
aydır önceki yılın aynı aylarına göre 100 bin ton/ay ilave ihracat görünüyor. Böyle giderse 3,5 milyon ton gibi bir un 
ihracatını görebiliriz.
Makarna ihracatında önemli bir değişiklik görülmüyor. İlk 6 aylık dönemde 640 bin ton makarna ihracatı gerçekleşmiş.

İthalatlara baktığımızda ilk 6 ay içinde;
*7 milyon 220 bin ton ekmeklik buğday,
*257 bin ton makarnalık buğday,
*1 milyon 505 bin ton mısır,
*650 bin ton ayçiçek tohumu, (2022 yılının toplamı ise 831 bin ton)
*1 milyon 837 bin ton soya fasulyesi,
*1 milyon 481 bin ton arpa (2022 yılının tamamı ise 1 milyon 446 bin ton),
*330 bin ton pirinç ve çeltik toplamı (2022 yılının tamamı 128 bin ton),
*233 bin baş büyükbaş,
İthalatı gerçekleştirilmiş.

Önümüzdeki aylar için devletin bugday, arpa ve mısır ithalatı gündem olmayacak görünüyor. Bu açıdan ülkemizin hububat 
ürünlerinde ithalatı uzun yıllar ortalamasının çok altında kalacaktır. Sadece dahilde işleme kapsamında dış ticaret hareketi 
görülecektir.

Değerli dostlar,
Piyasaların şekli hasat bitince daha iyi görülecektir. Finans maliyetleri ve finansa erişim sorunu devam edecek. Ürün 
fiyatları artarken bunun mamul ürünlere yansımaması beklenemez. Aylardır baskılanan ekmek fiyatlarında artışlar 
yaşanıyor. Muhtemelen makarna ve diğer ürünlerde de fiyat artışları görülecektir. İhracat hamlesi makarnalık buğdayı 
TMO satış fiyatlarının üzerine çıkarmaktadır. Bunun yansıması kaçınılmazdır.
Zaten akaryakıt fiyatlarındaki hızlı yükseliş her ürüne maliyet olarak yansıyacaktır. Nakliyeler ciddi miktarda artmaktadır. 
Gıda enflasyonu artarak devam edecektir. Diğer sektörlere nazaran tarım sektöründeki iktisadi dinamikler bu artışları daha 
derin hissettirecektir.

Sağlıgınıza dikkat edin. Zamanınızın kıymetini bilin. Kendinize, dostlarınıza iyi davranın.
Dedik ya; ‘Hayat pahalı, hayat pahalı’ diye. Üstada sebebini sorduklarında ise cevap çok manidar: ‘ günleri sayılı 
da ondan, sınırlı ve sayılı şey pahalı olur.’
Kalın sağlıcakla,,,,,,,

Sayı : 565 Ağustos 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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Aylar Bazında Ekmeklik Buğday İthalatı (Bin Ton)
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Ekmeklik Buğday İthalatı
YIL 2021 2022 2023
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 702 $189 607 $222 1.041 $348
Şubat 720 $198 539 $194 819 $271
Mart 612 $175 569 $211 1.172 $379
Nisan 202 $56 1.101 $464 1.533 $489
Mayıs 167 $47 794 $350 1.791 $556
Haziran 383 $109 397 $175 863 $260
Temmuz 383 $107 381 $165    
Ağustos 972 $264 751 $290    
Eylül 1.256 $367 797 $274    
Ekim 766 $237 809 $271    
Kasım 796 $266 933 $318    
Aralık 860 $307 952 $324    
TOPLAM 7.820 $2.323 8.630 $3.257 7.220 $2.303

EKMEKLİK BUĞDAY İTHALATI
➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 719.2 Bin Ton, 2023 
yılının ilk 6 ayında 1.2 Milyon Ton

➩ 2022 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 4.01 Milyon Ton
2023 yılında 7.22 Milyon Ton

➩ 2022 yılı ilk 6 ayında ortalama ithalat fiyatı 403.07 
$/Ton, 2023 yılında 319.01 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 6 ayında toplam 1615.27 Milyon 
dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 6 ayında 
2303.1 Milyon dolarlık ithalat 

2020-2023 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Miktar (Bin Ton)
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Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı

Kaynak: TÜİK

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2023 yılının Haziran ayı itibariyle yaklaşık 7.5 Milyon Ton buğday ve mamul maddenin buğday karşılığı dahil ithalata karşılık 
3.62 Milyon Ton mamul maddenin buğday karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. İthalat, ihracatın üzerinde seyretmeye 
devam etmektedir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 2.46 Milyar $ karşılığı 1.91 Milyar dolarlık ihracat geliri 
elde edilmiştir. 

Sayı : 565 Ağustos 2023
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2020-2023 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Değer (Milyon $)
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Un İhracatı
YIL 2021 2022 2023
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 252 $85 237 $105 273 $128
Şubat 151 $52 258 $112 200 $92
Mart 238 $85 279 $130 277 $126
Nisan 253 $89 165 $85 215 $95
Mayıs 231 $80 195 $101 308 $130
Haziran 284 $102 213 $115 293 $112
Temmuz 244 $89 191 $102    
Ağustos 334 $121 283 $146    
Eylül 287 $108 320 $153    
Ekim 298 $117 284 $133    
Kasım 232 $94 309 $149    
Aralık 196 $87 307 $144    
TOPLAM 3.003 $1.108 3.042 $1.476 1.566 $683

Aylar Bazında Buğday Unu İhracatı (Bin Ton)
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UN İHRACATI

Ekmeklik Buğday ve Un Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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2021 2022 2023

un ihracatı ($/ton) Ekmeklik buğday ort ithalat fiyatı($/ton) Yurtiçi Ekmeklik Buğday Fiyatı ($/ton)

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 253.47 Bin Ton, 
2023 yılının ilk 6 ayında 260.95 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 6 ayında toplam ihracat 1.35 Milyon 
Ton 2023 yılında 1.57 Milyon Ton

➩ 2022 yılı ilk 6 ayında ortalama ihracat fiyatı 
480.99 $/Ton, 2023 yılında 436.5 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 6 ayında toplam 648.31 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 6 ayında 
683.43 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 565 Ağustos 2023
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Aylar Bazında Makarnalık Buğday İthalatı (Bin Ton)
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Makarnalık Buğday İthalatı
YIL 2021 2022 2023
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 44 $14 4 $1 7 $3
Şubat 36 $13 3 $2 29 $14
Mart 99 $36 0 $0 33 $15
Nisan 64 $23 26 $16 30 $12
Mayıs 5 $2 19 $12 106 $43
Haziran 12 $4 11 $7 52 $20
Temmuz 7 $2 10 $6    
Ağustos 13 $5 10 $6    
Eylül 17 $8 46 $25    
Ekim 6 $3 13 $8    
Kasım 4 $2 31 $14    
Aralık 11 $5 19 $10    
TOPLAM 319 $117 192 $105 257 $108

MAKARNALIK BUĞDAY İTHALATI

Kaynak: TÜİK

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 16 Bin Ton, 2023 yılının ilk 6 ayında 42.8 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 63.16 Bin Ton 2023 yılında 256.8 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 6 ayında ortalama ithalat fiyatı 591.7 $/Ton, 2023 yılında 418.68 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 6 ayında toplam 37.37 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 6 ayında 107.52 Milyon 
dolarlık ithalat 

Sayı : 565 Ağustos 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Makarnalık Buğday ve Makarna Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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makarna ihracat fiyt.($/ton) makarnalık buğday ort ithalat fiyt.($/ton) y.içi makarnalık buğday fiyt.($/ton)

Aylar Bazında Makarna İhracatı (Bin Ton)
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Makarna İhracatı
YIL 2021 2022 2023
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 86 $46 100 $65 110 $79
Şubat 94 $51 99 $66 69 $51
Mart 113 $62 133 $88 117 $83
Nisan 108 $61 117 $85 104 $74
Mayıs 129 $69 89 $66 122 $82
Haziran 113 $64 119 $92 117 $80
Temmuz 116 $65 98 $77    
Ağustos 131 $73 120 $89    
Eylül 123 $70 114 $82    
Ekim 115 $68 123 $85    
Kasım 123 $74 110 $82    
Aralık 114 $74 115 $86    
TOPLAM 1.365 $776 1.337 $962 640 $448

MAKARNA İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 111.4 Bin Ton, 2023 
yılının ilk 6 ayında 106.67 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 6 ayında toplam ihracat 657.16 Bin Ton 
2023 yılında 640.03 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 6 ayında ortalama ihracat fiyatı 701.71 
$/Ton, 2023 yılında 700.67 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 6 ayında toplam 461.14 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 6 ayında 
448.46 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 565 Ağustos 2023
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Aylar Bazında Bulgur İhracatı (Bin Ton)
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Bulgur İhracatı
YIL 2021 2022 2023
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 16 $7 17 $10 17 $11
Şubat 19 $9 21 $11 12 $8
Mart 24 $12 35 $20 18 $12
Nisan 22 $10 24 $15 16 $10
Mayıs 16 $8 12 $7 16 $11
Haziran 20 $10 16 $10 16 $10
Temmuz 8 $4 11 $7    
Ağustos 16 $8 17 $10    
Eylül 22 $11 20 $13    
Ekim 28 $15 24 $15    
Kasım 25 $14 29 $21    
Aralık 22 $12 26 $17    
TOPLAM 238 $120 253 $157 95 $63

BULGUR İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 21.11 Bin Ton, 
2023 yılının ilk 6 ayında 15.79 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 6 ayında toplam ihracat 125.33 Bin 
Ton 2023 yılında 94.75 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 6 ayında ortalama ihracat fiyatı 
583.36 $/Ton, 2023 yılında 661.26 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 6 ayında toplam 73.11 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 6 ayında 
62.65 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 565 Ağustos 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Bulgur Fiyatı ($/ton)
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Aylar Bazında İrmik İhracatı (Bin Ton)
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YIL 2021 2022 2023
AY Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)

 

Değer
(milyon$)
 

Ocak 10 $4 4 $2 5 $3
Şubat 10 $4 18 $10 12 $7
Mart 9 $4 16 $10 12 $7
Nisan 8 $4 11 $7 5 $3
Mayıs 8 $3 10 $6 11 $6
Haziran 8 $3 8 $5 3 $2
Temmuz 3 $1 2 $1    
Ağustos 9 $4 11 $6    
Eylül 6 $3 11 $7    
Ekim 12 $6 10 $6    
Kasım 9 $5 11 $6    
Aralık 9 $5 10 $6    
TOPLAM 102 $47 122 $72 47 $28

İRMİK İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 10.2 Bin Ton, 2023 yılının ilk 6 ayında 7.8 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 6 ayında toplam ihracat 67.5 Bin Ton 2023 yılında 46.82 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 6 ayında ortalama ihracat fiyatı 587.07 $/Ton, 2023 yılında 601.8 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 6 ayında toplam 39.62 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 6 ayında 28.18 Milyon dolarlık 
ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 565 Ağustos 2023
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 46.24 Bin Ton, 2023 yılının ilk 6 ayında 40.67 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 6 ayında toplam ihracat 269.13 Bin Ton 2023 yılında 244.03 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 6 ayında ortalama ihracat fiyatı 2377.98 $/Ton, 2023 yılında 2809.47 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 6 ayında toplam 639.99 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 6 ayında 685.59 Milyon dolarlık 
ihracat 

YIL 2021 2022 2023
AY Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)

 

Ocak 39 $78 39 $90 41 $110
Şubat 45 $91 44 $104 34 $98
Mart 58 $117 49 $116 48 $136
Nisan 47 $94 47 $111 36 $103
Mayıs 36 $71 39 $92 46 $128
Haziran 45 $90 52 $126 39 $110
Temmuz 35 $71 34 $81    
Ağustos 46 $95 46 $115    
Eylül 51 $107 49 $128    
Ekim 50 $110 52 $135    
Kasım 58 $127 54 $146    
Aralık 58 $131 51 $138    
TOPLAM 566 $1.183 555 $1.383 244 $686

Aylar Bazında Bisküvi İhracatı (Bin Ton)

0

50

Ocak
Şubat

Mart
Nisan

Mayıs
Hazira

n

Temmuz

Ağusto
s

Eylü
l

EkimKasımAralık

2021 2022 2023

BİSKÜVİ İHRACATI
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MISIR İTHALATI

Aylar Bazında Mısır İthalatı (Bin Ton)
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YIL 2021 2022 2023
AY miktar

binton
 

değer
milyon$
 

miktar
binton
 

değer
milyon$
 

miktar
binton

 

değer
milyon$

 

Ocak 213 $54 392 $122 177 $57
Şubat 280 $74 362 $116 262 $79
Mart 401 $117 144 $48 286 $95
Nisan 242 $75 283 $104 353 $109
Mayıs 123 $35 377 $140 303 $88
Haziran 43 $13 236 $90 124 $31
Temmuz 9 $3 392 $152    
Ağustos 53 $15 225 $81    
Eylül 33 $10 138 $45    
Ekim 89 $27 114 $36    
Kasım 253 $79 137 $42    
Aralık 368 $116 186 $58    
Toplam 2.107 $618 2.984 $1.033 1.505 $459

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 248.66 Bin Ton, 2023 yılının ilk 6 ayında 250.89 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 1.79 Milyon Ton 2023 yılında 1.51 Milyon Ton

➩ 2022 yılı ilk 6 ayında ortalama ithalat fiyatı 345.73 $/Ton, 2023 yılında 304.9 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 6 ayında toplam 619.71 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 6 ayında 458.97 Milyon dolarlık ithalat 
Kaynak: TÜİK

Sayı : 565 Ağustos 2023
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2020-2023 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Miktar (Bin Ton)
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Mısır ve Mamulleri İthalatı Mısır ve Mamulleri İhracatı

2023 yılının Haziran ayı itibariyle yaklaşık 1.69 Milyon Ton  mısır mamulün mısır karşılığı dahil ithalata karşılık 1.2 Milyon 
Ton mamul maddenin mısır karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 793.99 
Milyon $ karşılığı 1.12 Milyar dolarlık ihracat geliri elde edilmiştir. 

2020-2023 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Değer (Milyon $)
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Mısır ve Mamulleri İthalatı Mısır ve Mamulleri İhracatı
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Aylar Bazında Yumurta İhracatı (Bin Ton)
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YIL 2021 2022 2023
AY Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Ocak 15 $24 19 $32 17 $30
Şubat 14 $25 16 $28 14 $29
Mart 19 $35 18 $33 18 $39
Nisan 19 $34 15 $30 15 $37
Mayıs 18 $33 15 $26 16 $31
Haziran 18 $28 19 $29 14 $27
Temmuz 21 $30 16 $28    
Ağustos 19 $29 21 $35    
Eylül 19 $33 21 $37    
Ekim 19 $33 20 $38    
Kasım 22 $38 24 $44    
Aralık 20 $34 20 $37    
TOPLAM 221 $375 223 $396 94 $193

YUMURTA İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 18.62 Bin Ton, 2023 yılının ilk 6 ayında 15.68 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 6 ayında toplam ihracat 101.89 Bin Ton 2023 yılında 94.07 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 6 ayında ortalama ihracat fiyatı 1744.38 $/Ton, 2023 yılında 2054.91 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 6 ayında toplam 177.73 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 6 ayında 193.3 Milyon dolarlık 
ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 565 Ağustos 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 58.38 Bin Ton, 2023 yılının ilk 6 ayında 39.94 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 6 ayında toplam ihracat 346.85 Bin Ton 2023 yılında 239.64 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 6 ayında ortalama ihracat fiyatı 1691.59 $/Ton, 2023 yılında 1668.07 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 6 ayında toplam 586.72 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 6 ayında 399.74 Milyon dolarlık 
ihracat 

YIL 2021 2022 2023
AY Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)

 

Ocak 46 $53 53 $79 38 $64
Şubat 37 $45 57 $88 37 $61
Mart 37 $51 68 $112 44 $72
Nisan 57 $76 61 $109 42 $70
Mayıs 45 $64 50 $95 43 $74
Haziran 61 $90 57 $103 35 $60
Temmuz 44 $67 53 $93    
Ağustos 58 $90 54 $87    
Eylül 59 $93 64 $98    
Ekim 59 $95 55 $83    
Kasım 56 $90 66 $99    
Aralık 64 $98 61 $95    
TOPLAM 623 $913 701 $1.142 240 $400

Aylar Bazında Beyaz Et İhracatı (Bin Ton)
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BEYAZ ET İHRACATI
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AYÇİÇEĞİ TOHUMU İTHALATI

Aylar Bazında Ayçiçeği Tohumu İthalatı (Bin Ton)
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Ocak 104 $73 20 $16 116 $70
Şubat 123 $85 35 $27 124 $77
Mart 118 $85 45 $37 86 $59
Nisan 111 $85 32 $34 69 $45
Mayıs 104 $81 48 $45 168 $100
Haziran 37 $26 151 $132 87 $48
Temmuz 14 $10 120 $97    
Ağustos 5 $3 84 $62    
Eylül 6 $4 20 $14    
Ekim 29 $19 55 $35    
Kasım 45 $32 77 $46    
Aralık 42 $30 143 $89    
Toplam 739 $534 831 $635 650 $399

Aylar Bazında Soya Fasulyesi İthalatı (Bin Ton)

0

200

400

Ocak Şubat Mart Nisan Mayıs
Hazir

an
Temmuz

Ağusto
s

Eylü
l

Ekim Kasım Aralı
k

2021 2022 2023

SOYA FASULYESİ İTHALATI YIL 2021 2022 2023
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miktar
binton

 

değer
milyon$

 

Ocak 199 $102 294 $172 241 $148
Şubat 35 $15 146 $95 263 $159
Mart 214 $125 174 $119 274 $163
Nisan 198 $115 372 $256 366 $220
Mayıs 440 $257 347 $246 346 $202
Haziran 400 $247 388 $292 346 $191
Temmuz 256 $151 287 $210    
Ağustos 273 $158 384 $260    
Eylül 103 $64 160 $102    
Ekim 78 $48 168 $106    
Kasım 180 $104 107 $64    
Aralık 254 $146 153 $86    
Toplam 2.631 $1.531 2.981 $2.008 1.837 $1.083

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 248.45 Bin Ton, 2023 yılının ilk 6 ayında 306.08 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 1.72 Milyon Ton 2023 yılında 1.84 Milyon Ton

➩ 2022 yılı ilk 6 ayında ortalama ithalat fiyatı 685.46 $/Ton, 2023 yılında 589.75 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 6 ayında toplam 1180.23 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 6 ayında 1083.08 Milyon dolarlık 
ithalat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 69.27 Bin Ton, 2023 yılının ilk 6 ayında 108.25 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 333.11 Bin Ton 2023 yılında 649.51 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 6 ayında ortalama ithalat fiyatı 875.89 $/Ton, 2023 yılında 614.6 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 6 ayında toplam 291.77 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 6 ayında 399.19 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 565 Ağustos 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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ARPA İTHALATI
Aylar Bazında Arpa İthalatı (Bin Ton)
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Ocak 104 $24 343 $119 191 $63
Şubat 41 $10 204 $71 155 $47
Mart 162 $42 168 $58 225 $69
Nisan 12 $4 145 $50 338 $100
Mayıs 6 $2 20 $8 521 $151
Haziran   $0 18 $6 51 $14
Temmuz 15 $4 13 $6    
Ağustos 403 $106 36 $12    
Eylül 399 $105 35 $12    
Ekim 370 $112 22 $7    
Kasım 287 $89 113 $37    
Aralık 374 $123 328 $111    
Toplam 2.174 $621 1.446 $495 1.481 $445

Aylar Bazında Pirinç İthalatı (Bin Ton)
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PİRİNÇ İTHALATI
YIL 2021 2022 2023
AY miktar
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değer
milyon$
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değer
milyon$

 

miktar
binton

 

değer
milyon$
 

Ocak 77 $45 9 $4 52 $33
Şubat 38 $18 5 $2 50 $33
Mart 58 $30 4 $2 80 $51
Nisan 62 $35 4 $2 53 $32
Mayıs 28 $16 6 $3 48 $34
Haziran 2 $1 9 $4 48 $34
Temmuz 1 $1 5 $3    
Ağustos 2 $1 14 $8    
Eylül 1 $0 6 $4    
Ekim 2 $1 10 $5    
Kasım 6 $2 11 $6    
Aralık 5 $2 45 $28    
Toplam 280 $153 128 $71 330 $217

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 10.67 Bin Ton, 2023 yılının ilk 6 ayında 55.08 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 37.56 Bin Ton 2023 yılında 330.5 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 6 ayında ortalama ithalat fiyatı 463.15 $/Ton, 2023 yılında 657.41 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 6 ayında toplam 17.39 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 6 ayında 217.27 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 120.47 Bin Ton, 2023 yılının ilk 6 ayında 246.85 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 897.99 Bin Ton 2023 yılında 1.48 Milyon Ton

➩ 2022 yılı ilk 6 ayında ortalama ithalat fiyatı 346.94 $/Ton, 2023 yılında 300.18 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 6 ayında toplam 311.55 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 6 ayında 444.6 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 565 Ağustos 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü

*Pirinç ve Çeltik toplamıdır.
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YER FISTIĞI İTHALATI
Aylar Bazında Yer Fıstığı İthalatı (Bin Ton)
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Ocak 1,20 $1,92 0,89 $1,72 3,41 $5,39
Şubat 0,70 $1,09 0,83 $1,26 2,47 $3,76
Mart 1,01 $1,55 0,89 $1,46 2,41 $3,73
Nisan 0,60 $0,94 0,73 $1,11 1,84 $3,06
Mayıs 0,68 $1,09 0,64 $1,03 3,68 $6,08
Haziran 0,27 $0,44 0,47 $0,67 1,95 $3,03
Temmuz 0,50 $0,77 0,60 $0,91    
Ağustos 0,46 $0,72 0,68 $1,06    
Eylül 0,65 $0,98 0,65 $1,00    
Ekim 0,77 $1,20 0,78 $1,21    
Kasım 0,39 $0,63 1,42 $2,05    
Aralık 0,85 $1,27 1,22 $1,87    
Toplam 8,10 $12,61 9,81 $15,34 15,76 $25,05

Aylar Bazında Yer Fıstığı İhracatı (Bin Ton)
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YER FISTIĞI İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 1.52 Bin Ton, 2023 yılının ilk 6 ayında 54.76 Ton

➩ 2022 yılı ilk 6 ayında toplam ihracat 13.23 Bin Ton 2023 yılında 328.57 Ton

➩ 2022 yılı ilk 6 ayında ortalama ihracat fiyatı 1224.46 $/Ton, 2023 yılında 2872.42 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 6 ayında toplam 16.2 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 6 ayında 944 Bin dolarlık ihracat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 817.7 Ton, 2023 yılının ilk 6 ayında 2.63 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 4.46 Bin Ton 2023 yılında 15.76 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 6 ayında ortalama ithalat fiyatı 1626.01 $/Ton, 2023 yılında 1589.05 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 6 ayında toplam 7.25 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 6 ayında 25.05 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 565 Ağustos 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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YIL 2021 2022 2023
AY Miktar

binton
 

Değer
milyon$
 

Miktar
binton

 

Değer
milyon$
 

Miktar
binton

 

Değer
milyon$
 

Ocak 0,08 $0,20 3,59 $4,07 0,05 $0,10
Şubat 0,03 $0,07 2,91 $3,64 0,06 $0,22
Mart 0,05 $0,12 2,68 $3,14 0,06 $0,16
Nisan 0,25 $0,54 1,62 $2,06 0,05 $0,14
Mayıs 0,53 $0,73 1,10 $1,42 0,07 $0,21
Haziran 1,80 $1,75 1,32 $1,86 0,05 $0,11
Temmuz 1,87 $2,37 1,10 $1,53    
Ağustos 2,90 $3,00 1,67 $2,26    
Eylül 3,38 $3,68 0,94 $1,31    
Ekim 4,23 $4,61 0,59 $1,25    
Kasım 3,93 $4,73 0,56 $1,22    
Aralık 4,51 $5,23 0,12 $0,26    
TOPLAM 23,55 $27,04 18,21 $24,03 0,33 $0,94



Power BI Desktop

KOLZA İTHALATI
Aylar Bazında Kolza İthalatı (Bin Ton)
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Ocak   $0,00   $0,00 8,09 $4,01
Şubat   $0,00 0,22 $0,18 5,53 $3,00
Mart 7,34 $4,54     9,79 $6,34
Nisan   $0,00 0,01 $0,05 4,63 $2,72
Mayıs   $0,00     10,80 $5,37
Haziran   $0,00 0,99 $0,83 5,66 $2,72
Temmuz 0,02 $0,10 0,53 $0,68    
Ağustos 7,74 $4,82 0,87 $0,86    
Eylül 0,05 $0,29 26,98 $16,70    
Ekim   $0,02 22,42 $12,31    
Kasım   $0,00 16,95 $10,20    
Aralık     4,90 $2,85    
Toplam 15,15 $9,78 73,88 $44,66 44,48 $24,16

Aylar Bazında Kolza İhracatı (Ton)
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KOLZA İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 0.64 Ton, 2023 yılının ilk 6 ayında 16.14 Ton

➩ 2022 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 5 Ton 2023 yılında 96.81 Ton

➩ 2022 yılı ilk 4 ayında ortalama ihracat fiyatı 880.02 $/Ton, 2023 yılında 811.06 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 4 ayında toplam 4 Bin dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 6 ayında 79 Bin dolarlık ihracat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 7.39 Bin Ton, 2023 yılının ilk 6 ayında 7.41 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 1.22 Bin Ton 2023 yılında 44.48 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 4 ayında ortalama ithalat fiyatı 869.27 $/Ton, 2023 yılında 543.14 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 4 ayında toplam 1.06 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 6 ayında 24.16 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 565 Ağustos 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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bin$

 

Ocak 0,01 0,02 0,00 0,15 0,00 0,19
Şubat 0,00 0,03 5,00 4,25 0,00 0,00
Mart 0,00 0,00     0,00 0,00
Nisan 0,00 0,00 0,00 0,00 6,01 5,70
Mayıs 0,01 0,06     60,00 48,53
Haziran 7,00 1,83 0,00 0,00 30,80 24,11
Temmuz 0,01 0,01 0,00 0,00    
Ağustos 1,75 16,62 0,00 0,00    
Eylül 0,00 0,00 0,00 0,00    
Ekim 0,80 0,62 1,40 20,53    
Kasım 0,12 0,09 0,00 0,00    
Aralık     0,00 0,00    
Toplam 9,70 19,27 6,40 24,94 96,81 78,52



Power BI Desktop

BÜYÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI
Aylar Bazında Büyükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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Ocak 36,8 $40,4 13,9 $19,3 40,1 $52,8
Şubat 37,0 $37,9 6,3 $7,7 34,6 $50,6
Mart 35,9 $39,5 7,4 $8,5 33,4 $53,8
Nisan 14,3 $14,9 4,5 $5,4 38,4 $59,2
Mayıs 18,4 $19,7 10,0 $13,9 55,1 $86,1
Haziran 8,5 $11,6 4,1 $6,5 32,2 $58,9
Temmuz 10,6 $11,2 0,7 $1,6    
Ağustos 9,7 $15,1 1,7 $3,5    
Eylül 38,5 $39,8 7,5 $12,1    
Ekim 18,3 $18,3 1,5 $2,5    
Kasım 17,2 $18,6 13,0 $18,0    
Aralık 16,5 $18,8 46,2 $58,6    
Toplam 261,7 $285,8 116,9 $157,6 233,7 $361,4

Aylar Bazında Küçükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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KÜÇÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 1.46 Bin Adet, 2023 yılının ilk 6 ayında 7.12 Bin Adet

➩ 2022 yılı ilk 5 ayında toplam ithalat 4.36 Bin Adet 2023 yılında 42.73 Bin Adet

➩ 2022 yılı ilk 5 ayında ortalama ithalat fiyatı 5928.32 $/Ton, 2023 yılında 1973.11 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 5 ayında toplam 1.53 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 6 ayında 3.82 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 9.74 Bin Adet, 2023 yılının ilk 6 ayında 38.96 Bin Adet

➩ 2022 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 46.18 Bin Adet 2023 yılında 233.75 Bin Adet

➩ 2022 yılı ilk 6 ayında ortalama ithalat fiyatı 4167.21 $/Ton, 2023 yılında 4165.85 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 6 ayında toplam 61.28 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 6 ayında 361.38 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 565 Ağustos 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Canlı Hayvan Piyasalarının Genel Görünümü
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Ocak 3,7 $0,8 1,8 $0,6 7,6 $0,7
Şubat 6,5 $1,5 0,6 $0,2 8,2 $0,9
Mart 2,3 $0,5 0,6 $0,3 7,8 $0,9
Nisan 0,9 $0,1 1,2 $0,4 7,4 $0,5
Mayıs 3,4 $1,0     8,9 $0,6
Haziran 4,6 $1,5 0,2 $0,1 2,9 $0,2
Temmuz 1,4 $0,5 0,8 $0,2    
Ağustos 2,4 $0,7 1,0 $0,4    
Eylül 4,3 $1,2 1,5 $0,5    
Ekim 1,4 $0,5 1,5 $0,2    
Kasım 2,1 $0,5 2,4 $0,7    
Aralık 2,4 $0,8 4,4 $0,6    
Toplam 35,4 $9,6 16,0 $4,2 42,7 $3,8
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PAMUK İTHALATI
Aylar Bazında Pamuk İthalatı (Bin Ton)
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Ocak 83 $135 84 $216 61 $148
Şubat 82 $140 100 $269 37 $86
Mart 112 $202 120 $328 72 $169
Nisan 123 $232 89 $250 63 $146
Mayıs 112 $215 109 $311 85 $196
Haziran 114 $222 130 $378 98 $220
Temmuz 102 $202 98 $296    
Ağustos 92 $190 75 $226    
Eylül 80 $169 85 $252    
Ekim 76 $167 79 $216    
Kasım 120 $296 72 $191    
Aralık 97 $243 78 $195    
Toplam 1.193 $2.415 1.119 $3.128 417 $965

Aylar Bazında Pamuk İhracatı (Ton)
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PAMUK İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 12.03 Bin Ton, 2023 yılının ilk 6 ayında 14.91 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 6 ayında toplam ihracat 61.28 Bin Ton 2023 yılında 89.43 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 6 ayında ortalama ihracat fiyatı 2906.54 $/Ton, 2023 yılında 2306.18 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 6 ayında toplam 178.12 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 6 ayında 206.25 Milyon dolarlık 
ihracat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 93.21 Bin Ton, 2023 yılının ilk 6 ayında 69.5 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 632 Bin Ton 2023 yılında 417 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 6 ayında ortalama ithalat fiyatı 2772.78 $/Ton, 2023 yılında 2313.77 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 6 ayında toplam 1752.39 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 6 ayında 964.84 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK
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Pamuk Piyasası Genel Görünümü

20

YIL 2021 2022 2023
AY miktar

ton
 

değer
bin$

 

miktar
ton

 

değer
bin$

 

miktar
ton

 

değer
bin$

 

Ocak 13.382 24.905 9.844 28.386 21.266 47.293
Şubat 11.688 24.411 12.642 36.784 10.838 25.966
Mart 13.035 28.137 11.391 31.797 18.443 43.985
Nisan 15.079 36.293 9.737 29.039 12.902 29.744
Mayıs 11.135 27.676 7.112 20.561 15.520 35.335
Haziran 10.602 25.853 10.558 31.558 10.463 23.925
Temmuz 6.502 13.992 8.386 24.494    
Ağustos 8.846 19.121 5.543 15.478    
Eylül 7.942 18.667 8.000 21.751    
Ekim 10.355 27.070 16.842 40.628    
Kasım 14.035 39.756 27.204 60.386    
Aralık 15.432 45.525 17.122 39.587    
Toplam 138.032 331.406 144.380 380.450 89.432 206.247
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ARPA FİYATLARI (TL/TON)
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İthal Ürün Fiyatları  (FOB $/ton)
Ekmeklik Buğday Durum Buğday

ABD SRW FOB Rus Karadeniz Fransa

NavlunKepek (Rusya)Mısır ABD Arpa

AKS Buğday Makarnalık Arpa Mısır Çeltik (Osmancık) Pirinç (Osmancık)

466

228 175 160
Rusya-Türkiye 

14 $

Ukrayna-Türkiye 
25 $

6.898 8.060 5.665 5.335 30.750

245264

18.450

Temmuz Ayı Aylık Ortalama İç Piyasa Fiyatları (TL/ton)

21

Hububat Piyasa Fiyatları
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY BORSA FİYATI (TL/KG)
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - POLATLI BORSASI (TON)
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EKMEKLİK BUĞDAY

2023 yılı Ocak - Temmuz döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 
57.25 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 32.71 Bin Ton)  

2023 yılı Ocak - Temmuz döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 
5.61 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 11.67 Bin Ton)  

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - EDİRNE BORSASI (TON)
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2023 yılı Ocak - Temmuz döneminde Edirne Ticaret Borsası’nda 
5.65 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 11.15 Bin Ton)  

Sayı : 565 Ağustos 2023
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ARPA İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ARPA BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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ARPA

2023 yılı Ocak - Temmuz döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 14.92 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 17.03 Bin Ton)  

2023 yılı Ocak - Temmuz döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 72.97 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 42.99 Bin Ton)  

Sayı : 565 Ağustos 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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Hububat Piyasa Fiyatları
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MISIR İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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MISIR İŞLEM MİKTARI - ADANA BORSASI (TON)
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2023 yılı Ocak - Temmuz döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 1.58 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 790 Ton)  

2023 yılı Ocak - Temmuz döneminde Adana Ticaret Borsası’nda 63.12 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 87.51 Bin Ton)  

MISIR BORSA FİYATLARI (TL/KG)

2

4

6
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ADANA BORSA ORT. FIYAT KONYA BORSA ORT. FİYAT

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

24
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TÜRİB İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

25

Hububat Piyasa Fiyatları

Ürün Çeşidi

 

Miktar
(Ton)

Fiyat
(TL/KG)

Aylık
Değişim %

Arpa 13.422 ₺5,65 -%1,86
Buğday Ekmeklik Kırmızı Sert 8.502 ₺6,90 %6,18
Mısır 162.363 ₺5,25 -%2,06

BUĞDAY EKMEKLİK KIRMIZI SERT İŞLEM MİKTARI - TÜRİB
(TON)
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ARPA, BUĞDAY EKMEKLİK KIRMIZI SERT VE MISIR BORSA FİYATI (TL/KG)
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ARPA İŞLEM MİKTARI - TÜRİB (TON)
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TEMMUZ 2023

2023 yılı Ocak - Temmuz döneminde arpa 51.82 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 241.29 Bin Ton)  

2023 yılı Ocak - Temmuz döneminde buğday ekmeklik kırmızı sert 46.16 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 210.6 Bin Ton)  

2023 yılı Ocak - Temmuz döneminde mısır 378.35 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 642.63 Bin Ton)  

*TÜRİB normal seans ürün çeşitlerinin  1. 2. ve 3.  sınıflarının ağırlıklı fiyat ortalamaları baz alınarak hesaplanmıştır.
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Bakliyat Piyasası

NOHUT TİCARETİ (BİN TON)
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Bin Ton 2022 2023
AY ihracat

 
ithalat
 

ihracat
 

ithalat
 

Ocak 0,0 1,8 4,1 4,1
Şubat 0,0 0,2 2,6 6,7
Mart 0,1 0,1 3,3 14,1
Nisan 0,0 0,3 3,4 11,7
Mayıs 0,0 0,2 5,1 12,1
Haziran 0,0 0,7 8,3 25,0
Temmuz 0,4 0,6    
Ağustos 9,0 0,6    
Eylül 22,1 1,8    
Ekim 21,6 2,6    
Kasım 6,8 3,6    
Aralık 4,5 6,2    
Toplam 64,5 18,7 26,8 73,7

KURU FASULYE TİCARETİ (BİN TON)
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Bin Ton 2022 2023
AY ihracat

 
ithalat
 

ihracat
 

ithalat
 

Ocak 1,6 0,9 0,1 6,3
Şubat 3,8 0,7 0,1 8,3
Mart 1,0 1,0 0,1 5,5
Nisan 0,1 0,9 0,1 1,9
Mayıs 0,0 0,5 0,1 3,5
Haziran 0,0 0,6 0,0 12,3
Temmuz 0,0 1,1    
Ağustos 0,0 0,6    
Eylül 0,1 1,2    
Ekim 0,0 0,9    
Kasım 0,1 1,4    
Aralık 0,1 1,3    
Toplam 7,0 11,1 0,5 37,8

Nohut ihracatı 2022 yılı ilk 6 ayında toplam ihracat 70.04 Ton, 2023 yılında aynı dönemde 26.8 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir.
Nohut ithalatı ise, 2022 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 3.19 Bin Ton, 2023 yılında aynı dönemde 73.7 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Kuru fasulye ihracatı 2022 yılı ilk 6 ayında toplam ihracat 6.59 Bin Ton, 2023 yılında aynı dönemde 480.96 Ton olarak 
gerçekleşmiştir.
Kuru fasulye ithalatı ise, 2022 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 4.61 Bin Ton, 2023 yılında aynı dönemde 37.83 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Sayı : 565 Ağustos 2023
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Kaynak: TÜİK
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YEŞİL MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Bin Ton 2022 2023
AY ihracat

 
ithalat
 

ihracat
 

ithalat
 

Ocak 1,09 1,65 1,39 4,48
Şubat 0,57 1,48 2,14 3,17
Mart 2,39 1,85 0,77 2,78
Nisan 0,67 1,06 0,61 2,34
Mayıs 0,30 0,58 0,75 4,61
Haziran 0,13 0,10 2,45 13,97
Temmuz 0,42 1,44    
Ağustos 1,32 0,64    
Eylül 1,50 0,86    
Ekim 1,60 3,33    
Kasım 1,59 2,12    
Aralık 0,59 5,33    
Toplam 12,19 20,45 8,12 31,35

Bakliyat Piyasası

Bin Ton 2022 2023
AY ihracat

 
ithalat
 

ihracat
 

ithalat
 

Ocak 22,2 9,0 33,4 31,3
Şubat 35,5 32,5 43,3 89,9
Mart 50,4 40,4 41,2 69,0
Nisan 26,9 43,0 51,2 63,0
Mayıs 14,1 22,1 19,2 41,1
Haziran 21,4 33,2 10,5 89,8
Temmuz 32,5 53,3    
Ağustos 31,2 37,5    
Eylül 42,7 55,2    
Ekim 40,4 46,9    
Kasım 40,6 71,6    
Aralık 72,9 86,6    
Toplam 430,9 531,3 198,8 384,1

KIRMIZI MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Bin Ton 2022 2023
AY ihracat

 
ithalat
 

ihracat
 

ithalat
 

Ocak 0,44   0,80 0,01
Şubat 0,35   0,18 0,12
Mart 0,83   0,61  
Nisan 0,34 0,03 0,45  
Mayıs 0,20   0,50  
Haziran 0,16   0,63  
Temmuz 0,13      
Ağustos 0,40      
Eylül 0,23      
Ekim 0,71      
Kasım 0,55      
Aralık 0,48      
Toplam 4,81 0,03 3,18 0,13

DİĞER MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Yeşil Mercimek ihracatı 2022 yılı ilk 6 ayında toplam ihracat 5.16 Bin Ton, 2023 yılında aynı 
dönemde 8.12 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.
Yeşil Mercimek ithalatı ise, 2022 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 6.73 Bin Ton, 2023 yılında 
aynı dönemde 31.35 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kırmızı Mercimek ihracatı 2022 yılı ilk 6 ayında toplam ihracat 170.64 Bin Ton, 2023 yılında 
aynı dönemde 198.79 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.
Kırmızı Mercimek ithalatı ise, 2022 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 180.11 Bin Ton, 2023 
yılında aynı dönemde 384.13 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Diğer Mercimeklerin ihracatı 2022 yılı ilk 6 ayında toplam ihracat 2.31 Bin Ton, 2023 yılında 
aynı dönemde 3.18 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.
Diğer Mercimeklerin ithalatı ise, 2022 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 28.5 Ton, 2023 yılında 
aynı dönemde 134.94 Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kaynak: TÜİK27
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YEM FİYATLARI

Et ve Süt Piyasası

Sayı : 565 Ağustos 2023
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Kaynak: Borsalar

*T.C. Merkez Bankası ilgili dönem ortalama euro kuru alınmıştır.  

Türkiye Et Piyasası Fiyatları

Ürün İşlem Yeri

Canlı Dana

Dana Karkas

Canlı Kuzu

Kuzu Karkas

Edirne Borsası

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Ot Kuzusu (Edirne)

Temmuz ayında ortalama; 

❖ Besi yemi 7.26 TL/Kg (Geçen yıla göre 19.21%) 

❖ Süt yemi 7.99 TL/Kg (Geçen yıla göre 20.14%) 

Süt Kuzusu (Edirne)

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Miktar (kg) TL/kg €/kg

Aylık
Değişim%

96.576

593.867

2.494

-

-

45.924

₺130,81

₺220,55

232,34

194,75

₺201,75

%1,39

%1,24

%0,00

-%3,03

%0,00

4,47

7,54

7,73

6,90

6,48

Perakende Fiyatlar; İstanbul kıyma Fiyatı 272.78 TL/kg, Kuşbaşı Fiyatı 293.04 TL/kg, Ankara Kıyma Fiyatı 290.17 
TL/kg, Kuşbaşı Fiyatı 316.09 TL/kg  (Kaynak: ESK) 

01/07/23 - 31/07/23

₺97,91 -%0,253,35

30.458 ₺91,33 3,12 -%10,71

Yurtdışında; ABD dana karkas 176.90 TL/Kg, AB dana karkas 105.10 TL/Kg  (Kaynak: ec.europa, Bord Bia) 

28

Kaynak: ESK

*T.C. Merkez Bankası ilgili günün kapanış kuru alınmıştır.



Power BI Desktop
Sayı : 565 Ağustos 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

2023 Ocak - Haziran döneminde genel dış ticarette ihracat 112.4 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 173.22 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.

2023 Haziran ayında -5.4 Milyar $ değerinde dış ticaret açığı bulunmaktadır. 

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK

Ay

 

Toplam
İhracat

(Milyon$)

Toplam
İthalat

(Milyon$)

Dış Ticaret
Cari Denge
(Milyon$)

Haz.22 21.693 29.173 -7.480
Tem.22 16.928 26.603 -9.675
Ağu.22 19.481 30.745 -11.264
Eyl.22 20.611 30.185 -9.574
Eki.22 19.496 27.498 -8.002
Kas.22 20.048 28.298 -8.251
Ara.22 20.793 30.750 -9.956
Oca.23 17.506 31.842 -14.337
Şub.23 17.005 28.899 -11.894
Mar.23 21.577 30.318 -8.742
Nis.23 17.661 25.888 -8.226
May.23 19.584 31.802 -12.217
Haz.23 19.071 24.466 -5.395

Karşılaştırmalı Genel Dış Ticaret (Milyon$)
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Toplam İhracat Toplam İthalat Dış Ticaret Cari Denge

2023 Ocak - Haziran döneminde tarımsal dış ticarette ihracat 12.7 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 12.04 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.

2023 Haziran ayında 338.85 Milyon $ değerinde tarımsal dış ticaret fazlası bulunmaktadır. 

Karşılaştırmalı Tarımsal Dış Ticaret (Milyon$)
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Ay

 

Tarımsal
İhracat

(Milyon$)

Tarımsal
İthalat

(Milyon$)

Tarımsal
Cari Denge
(Milyon$)

Haz.22 2.199 1.680 519
Tem.22 1.721 1.467 254
Ağu.22 2.030 1.743 286
Eyl.22 2.236 1.593 643
Eki.22 2.319 1.462 858
Kas.22 2.550 1.564 986
Ara.22 2.680 1.727 953
Oca.23 2.247 1.845 402
Şub.23 1.961 1.766 195
Mar.23 2.447 2.131 316
Nis.23 1.955 2.061 -105
May.23 2.157 2.649 -492
Haz.23 1.930 1.591 339

29



Power BI Desktop
Sayı : 565 Ağustos 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Sıra
 

Fasıl Adı 2021 2022 Değişim %

1 Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar

47.806.326 35.989.515 -%24,72

2 Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve parçaları 15.977.626 19.761.214 %23,68
3 Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların aksam,

parça, aksesuarı
7.676.609 13.949.734 %81,72

4 Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal
paralar

6.500.820 18.166.602 %179,45

5 Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı

10.020.903 13.720.824 %36,92

6 Demir ve çelik 16.765.635 13.236.194 -%21,05
7 Plastikler ve mamulleri 10.690.561 8.507.808 -%20,42
8 Organik kimyasal ürünler 6.097.798 4.883.780 -%19,91
9 Optik, fotoğraf, sinema, ölçü, kontrol, ayar, tıbbi, cerrahi alet ve cihazlar, bunların aksam, parça

ve aksesuarı
2.505.970 3.147.592 %25,60

10 Alüminyum ve alüminyumdan eşya 4.387.325 3.201.169 -%27,04
11 Bakır ve bakırdan eşya 2.744.549 3.569.349 %30,05
12 Hububat 2.483.556 3.453.020 %39,04
13 Eczacılık ürünleri 2.276.873 2.439.393 %7,14

Sıra
 

Fasıl Adı 2021 2022 Değişim %

1 Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların
aksam, parça, aksesuarı

12.995.918 15.126.248 %16,39

2 Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve
parçaları

10.819.067 12.502.630 %15,56
3 Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme

cihazları,aksam-parça-aksesuarı
6.505.691 7.461.439 %14,69

4 Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal
paralar

4.795.613 5.478.317 %14,24

5 Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar

7.281.937 6.855.821 -%5,85

6 Örme giyim eşyası ve aksesuarı 5.441.156 5.133.613 -%5,65
7 Demir veya çelikten eşya 5.303.092 4.989.775 -%5,91
8 Plastikler ve mamulleri 5.937.407 5.264.438 -%11,33
9 Demir ve çelik 8.597.368 4.213.570 -%50,99

10 Örülmemiş giyim eşyası ve aksesuarı 4.371.417 4.357.074 -%0,33
11 Alüminyum ve alüminyumdan eşya 3.733.780 2.767.099 -%25,89
12 Mobilyalar, yatak takımları, aydınlatma cihazları, reklam lambaları, ışıklı tabelalar vb., prefabrik

yapılar
2.639.072 2.539.377 -%3,78

13 Yenilen meyveler ve sert kabuklu meyveler 2.268.273 2.411.182 %6,30
14 İnorganik kimyasallar, kıymetli metal, radyoaktif element, metal ve izotopların organik-

anorganik bileşikleri
1.655.806 1.651.195 -%0,28

15 Kauçuk ve kauçuktan eşya 1.890.388 1.947.339 %3,01
16 Tuz, kükürt, topraklar ve taşlar, alçılar, kireçler ve çimento 1.934.104 1.608.072 -%16,86

İTHALAT

Genel ticaret sistemine göre en çok ihracat ve ithalat yapılan 20 fasıl, 2022, 2023 (Bin $)

İHRACAT Ocak - Haziran

Ocak - Haziran

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK
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TARIMSAL GİRDİ FİYAT ENDEKSİ MAYIS 2023 (2015=100)
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Kaynak: TÜİK

TÜFE

50

100

2022-11 2022-12 2023-01 2023-02 2023-03 2023-04 2023-05 2023-06

84

38

51
58

40

64
55

44

TARIM ÜFE

100

200

2022-10 2022-11 2022-12 2023-01 2023-02 2023-03 2023-04 2023-05 2023-06

163

58

169

51

128
143

72

151

107

YURTİÇİ ÜFE

0

100

2022-11 2022-12 2023-01 2023-02 2023-03 2023-04 2023-05 2023-06

136

40

62

86

41

98
77

52

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

31



Power BI Desktop

Dünya Yağlı Tohum Fiyatları FOB (USD/TON)
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Dünya Hububat Fiyatları FOB (USD/TON)
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◇ Dünya mısır üretiminin geçen yıla göre 6.41% artarak, 
1.23 Milyar Ton olması beklenmektedir. İhracatın ise 
12.26% artarak 198.32 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Ukrayna, Hindistan, Brezilya, Güney Afrika 
Cumhuriyeti ülkelerinde azalması beklenirken; Arjantin, 
Avrupa Birliği, ABD, Meksika, Kanada, Rusya 
Federasyonu, Endonezya, Çin Halk Cumhuriyeti 
ülkelerinde artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Endonezya, Ukrayna, Rusya Federasyonu, 
Güney Afrika Cumhuriyeti, Kanada, Brezilya ülkelerinde 
azalması beklenirken; Arjantin, Meksika, Avrupa Birliği, 
ABD, Hindistan ülkelerinde artması beklenmektedir. 

Veri Tarihi: 13.07.2023

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

137.723 950 140.000 900 %1,65 -%5,26

Avrupa Birliği 134.341 34.000 138.000 38.500 %2,72 %13,24
Hindistan 104.000 5.375 113.500 1.000 %9,13 -%81,40
Rusya
Federasyonu

92.000 45.500 85.000 47.500 -%7,61 %4,40

ABD 44.902 20.647 47.330 19.731 %5,41 -%4,44
Kanada 33.824 25.500 35.000 26.500 %3,48 %3,92
Avustralya 39.685 32.500 29.000 21.500 -%26,92 -%33,85
Pakistan 26.400 600 28.000 500 %6,06 -%16,67
Türkiye 17.250 7.000 19.500 7.500 %13,04 %7,14
Arjantin 12.550 5.000 17.500 12.000 %39,44 %140,00
Ukrayna 21.500 16.800 17.500 10.500 -%18,60 -%37,50

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Avrupa Birliği 51.789 6.398 50.400 6.500 -%2,68 %1,59
Rusya
Federasyonu

21.500 4.500 19.600 4.500 -%8,84 %0,00

Avustralya 14.100 7.500 10.000 5.500 -%29,08 -%26,67
Kanada 9.987 3.000 9.800 2.900 -%1,87 -%3,33
Türkiye 7.400 225 8.200 250 %10,81 %11,11
Birleşik Krallık 7.385 1.100 7.150 900 -%3,18 -%18,18

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Üretim İhracat

ABD 348.751 41.912 389.146 53.342 %11,58 %27,27
Çin Halk
Cumhuriyeti

277.200 20 280.000 20 %1,01 %0,00

Brezilya 133.000 56.000 129.000 55.000 -%3,01 -%1,79
Avrupa
Birliği

52.972 3.500 63.400 5.000 %19,69 %42,86

Arjantin 34.000 22.000 54.000 40.500 %58,82 %84,09
Hindistan 36.000 3.500 34.300 3.600 -%4,72 %2,86
Meksika 26.500 200 27.400 300 %3,40 %50,00
Ukrayna 27.000 28.000 25.000 19.500 -%7,41 -%30,36
Güney Afrika
Cumhuriyeti

17.000 3.700 16.800 3.400 -%1,18 -%8,11

Rusya
Federasyonu

15.832 5.100 16.300 4.200 %2,96 -%17,65

2022/23 2023/24 Değişim (%)

2022/23 2023/24 Değişim (%)

2022/23 2023/24 Değişim (%)

BUĞDAY
◇ Dünya buğday üretiminin geçen yıla göre 0.82% 
artarak, 796.67 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -2.55% azalarak 211.72 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya arpa üretiminin geçen yıla göre -4.04% 
azalarak, 145.76 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -7.22% azalarak 27.06 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 

◇ Üretimin Avustralya, Ukrayna, Rusya Federasyonu, 
Birleşik Krallık ülkelerinde azalması beklenirken; Arjantin, 
Türkiye, Hindistan, Pakistan, ABD, Kanada, Avrupa Birliği, 
Çin Halk Cumhuriyeti ülkelerinde artması 
beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Hindistan, Ukrayna, Avustralya, Pakistan, 
Çin Halk Cumhuriyeti, ABD ülkelerinde azalması 
beklenirken; Arjantin, Avrupa Birliği, Türkiye, Birleşik 
Krallık, Rusya Federasyonu, Kanada ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

◇ Üretimin Avustralya, Rusya Federasyonu, Ukrayna, 
Birleşik Krallık, Avrupa Birliği, Kanada ülkelerinde 
azalması beklenirken; Türkiye ülkelerinde artması 
beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Ukrayna, Avustralya, Birleşik Krallık, 
Kanada ülkelerinde azalması beklenirken; Türkiye, Avrupa 
Birliği ülkelerinde artması beklenmektedir. 
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ARPA

MISIR

Toplam

Toplam

Toplam
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. . . . . .

790.198 217.266 796.666 211.720 %0,82 -%2,55

. . . . . .
 

151.893 29.169 145.755 27.063 -%4,04 -%7,22

. . . . .
 

.

1.151.884 176.659 1.225.665 198.319 %6,41 %12,26
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(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

145.946 1.800 149.000 2.000 %2,09 %11,11

Hindistan 136.000 22.500 134.000 23.000 -%1,47 %2,22
Bangladeş 36.350 5 37.000 10 %1,79 %100,00
Endonezya 34.000 0 34.450 0 %1,32  
Vietnam 27.000 7.500 27.000 7.200 %0,00 -%4,00
Tayland 20.200 8.500 19.700 7.500 -%2,48 -%11,76
Filipinler 12.600 0 12.600 0 %0,00  
Myanmar 11.800 1.850 12.500 2.100 %5,93 %13,51
Pakistan 5.500 3.700 9.000 4.500 %63,64 %21,62
Japonya 7.480 120 7.450 120 -%0,40 %0,00

2023/242022/23 Değişim (%)

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Brezilya 156.000 94.000 163.000 96.500 %4,49 %2,66
ABD 116.377 53.887 117.027 50.349 %0,56 -%6,57
Arjantin 25.000 3.800 48.000 4.600 %92,00 %21,05
Çin Halk
Cumhuriyeti

20.280 125 20.500 100 %1,08 -%20,00

Hindistan 12.038 50 12.000 100 -%0,32 %100,00
Paraguay 8.800 5.700 10.000 5.900 %13,64 %3,51
Kanada 6.543 4.350 6.700 4.550 %2,40 %4,60
Rusya Federasyonu 5.996 1.450 5.900 900 -%1,60 -%37,93
Ukrayna 4.100 3.325 4.600 2.500 %12,20 -%24,81
Bolivya 3.100 125 3.300 100 %6,45 -%20,00

2022/23 Değişim (%)2023/24

◇ Dünya pirinç üretiminin geçen yıla göre 1.62% 
artarak, 521.9 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 1.59% artarak 56.48 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya soya fasulyesi üretiminin geçen yıla göre 
9.63% artarak, 405.31 Milyon Ton olması 
beklenmektedir. İhracatın ise 0.21% artarak 169.29 
Milyon Ton seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Tayland, Hindistan, Japonya ülkelerinde 
azalması beklenirken; Pakistan, Myanmar, Çin Halk 
Cumhuriyeti, Bangladeş, Endonezya ülkelerinde 
artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Brezilya, Tayland, Vietnam ülkelerinde 
azalması beklenirken; Bangladeş, Pakistan, Myanmar, 
Çin Halk Cumhuriyeti, Hindistan ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

◇ Üretimin Rusya Federasyonu, Hindistan ülkelerinde 
azalması beklenirken; Arjantin, Paraguay, Ukrayna, 
Bolivya, Brezilya, Kanada, Çin Halk Cumhuriyeti, ABD 
ülkelerinde artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Rusya Federasyonu, Ukrayna, Bolivya, 
Çin Halk Cumhuriyeti, ABD ülkelerinde azalması 
beklenirken; Hindistan, Arjantin, Kanada, Paraguay, 
Brezilya ülkelerinde artması beklenmektedir. 
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PİRİNÇ

SOYA FASULYESİ

Toplam

Toplam

Veri Tarihi: 13.07.2023 Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 
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. . .
 

. . .

513.601 55.596 521.899 56.478 %1,62 %1,59

. . . . . .
 

369.717 168.929 405.310 169.290 %9,63 %0,21

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

18.300 455 18.300 450 %0,00 -%1,10

Hindistan 6.300 850 6.600 800 %4,76 -%5,88
Nijerya 4.284 2 4.300 1 %0,37 -%50,00
ABD 2.526 522 2.948 635 %16,71 %21,65
Sudan 2.500 500 2.500 525 %0,00 %5,00
Senegal 1.502 375 1.715 425 %14,18 %13,33
Myanmar 1.650 185 1.700 190 %3,03 %2,70
Arjantin 925 700 1.320 950 %42,70 %35,71
Tanzanya 1.100 10 1.100 10 %0,00 %0,00

2023/242022/23 Değişim (%)
◇ Dünya yer fıstığı içi üretiminin geçen yıla göre 2.47% 
artarak, 50.78 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 8.20% artarak 4.99 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Gine ülkelerinde azalması beklenirken; 
Arjantin, ABD, Senegal, Hindistan, Myanmar, Nijerya 
ülkelerinde artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Nijerya, Hindistan, Çin Halk 
Cumhuriyeti ülkelerinde azalması beklenirken; 
Arjantin, ABD, Senegal, Sudan, Myanmar ülkelerinde 
artması beklenmektedir. 

YER FISTIĞI İÇİ

. . . . . .
 

49.552 4.608 50.775 4.986 %2,47 %8,20Toplam


